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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

“Descentralização de recursos” para fazer face 

ao envelhecimento da população 

Macau está a enfrentar o desafio do envelhecimento da população, e a proporção 

de idosos com idade igual ou superior a 65 anos já ultrapassou os 14 por cento da 

população total de Macau, prevendo-se que, em 2036, ultrapasse os 20 por cento, 

passando a ser uma “sociedade superenvelhecida”. Esta tendência tem um profundo 

impacto na segurança social, no sistema de saúde, no mercado de trabalho e no 

desenvolvimento económico de Macau. 

Para fazer face ao envelhecimento da população, o Governo da RAEM tem vindo 

a promover, de forma activa, a “descentralização de recursos”, a fim de responder às 

necessidades da sociedade envelhecida, tendo implementado uma série de medidas, 

incluindo o reforço dos serviços comunitários de apoio aos idosos, a elevação do nível 

dos cuidados de saúde, a promoção do emprego e da participação social dos idosos, 

a fim de lhes garantir uma vida condigna e feliz na velhice. Estas medidas demonstram 

a grande importância que o Governo da RAEM atribui aos direitos e interesses dos 

idosos e à construção gradual de uma sociedade amiga dos idosos, que consagra 

“apoio, cuidados médicos e sentido de utilidade na terceira idade”. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com o desenvolvimento gradual da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-

Macau (Grande Baía) e da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e 
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Macau em Hengqin (Zona de Cooperação), muitos residentes de Macau optam por 

trabalhar e fixar-se na Grande Baía, e em especial na Zona de Cooperação. 

Actualmente, no “Novo Bairro de Macau” existe apenas o “Centro de serviços para os 

idosos”, e na resposta a uma pergunta de um Deputado, o Governo referiu que ia 

procurar mais pontos na vizinha zona da Grande Baía para implementar, a título 

experimental, os serviços de apoio aos idosos. Para além da criação de lares de 

idosos, as autoridades vão ponderar sobre a criação de instalações de teleassistência 

“Peng On Tung” e de apoio comunitário, entre outras, com vista a concretizar a 

extensão das medidas de “descentralização de recursos” até à Grande Baía e à Zona 

de Cooperação e a criar um modelo de prestação de cuidados aos idosos de alto nível? 

2. A concretização do “sentido de utilidade na terceira idade” é um dos objectivos 

principais da promoção da “descentralização de recursos”, para dar resposta às 

necessidades de uma sociedade envelhecida. As autoridades vão alargar o 

desenvolvimento das actividades e dos serviços comerciais, etc. da “indústria de 

cabelo grisalho”, por exemplo, alargar os benefícios do “Cartão de benefícios 

especiais para idosos” oferecidos aos seus titulares até aos estabelecimentos 

comerciais da Grande Baía e da Zona de Cooperação? Mais, vão apoiar a realização 

de feiras e exposições de produtos para idosos na Grande Baía e na Zona de 

Cooperação, e incentivar a construção de um conjunto de centros de experimentação 

adequados aos idosos, em prol da criação de uma plataforma de experimentação com 

cenários de consumo imersivo? 

3. Com vista à plena concretização do objectivo de “cuidados médicos aos idosos”, 

as autoridades vão tomar como referência as experiências das regiões vizinhas, no 
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sentido de promover o “serviço de celebração de contrato com médicos de família”, 

abrangendo prioritariamente os idosos, proporcionando-lhes uma gestão de saúde 

personalizada, para reduzir a pressão diária dos hospitais? Para além disso, o 

conceito da “manutenção de saúde através dos cuidados de saúde profilácticos” está 

cada vez mais generalizado. Assim sendo, as autoridades vão “descentralizar os 

recursos”, disponibilizando mais recursos para os serviços de convalescença da 

medicina tradicional chinesa, por exemplo, nas áreas da terapia – moxabustão e 

acupuntura, da consulta sobre a gestão de doenças crónicas, etc., dando maior 

importância ao desenvolvimento saudável dos idosos? 
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